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Árverések, vagy: hogyan lehet a hitelezőktől megszabadulni? 
A bajbajutot t adósok rájöttek a törvények, illetve a kifejlődött jog-
gyakorlat egy hiányosságára és ezt most alaposan kihasználják. 

Az eladósodott kereskedő azelőtt, vagy kiegyezett hitelezőivel, 
\agy kény szeregyezségért folyamodott. 

A kényszeregyezség, — amellett, hogy a hitelezők a legritkább 
esetben jutottak a megállapított quotához, — rendszerint tönkretette 
az adóst. A magas O. H. E. díjak, egyezségi illeték, vagyonfelügyelői 
díj, a további hitel igénybevételének megszűnése, azt eredményezték, 
hogy az adós existenciája megrendült, — az üzlet elpusztult. 

Különösen áll ez olyan esetekben, amikor a tartozások összege 
és természetesen a meglévő aktívák értéke aránylag csekély volt. 

Hónapok óta észlelem, hogy az ilyen adósok már nem kérnek 
kényszeregyezséget! Tűrik a foglalásokat, bevárják az árverés kitű-
zését, — közben nem fizetnek még házbért sem, — és az árverés nap-
ján egy jóakaró, egy Strohmann szétugrasztja az árverési hiénákat 
és az üzleti berendezést az árúval együtt megveszi körülbelül any-
nyiért, amennyi a házbértartozás. Az üzlet egy percig sincs bezárva 
és a félórás árverési aktus után a tulajdonos ott folyta t ja az üzletet, 
ahol egy félórával ezélőtt elhagyta. 

Az ' árverési vételárból a háztulajdonos megkapja a hátralékos 
házbérét és a hitelezők, — nézhetik, hogy milyen ú j név, vagy cím 
kerül az üzlethelyiség cégtáblájára. Követeléseik reménytelenül el-
vesztek! 

Feljelentés nem hasznai, mert bűncselekményt nehéz meg-
konstruálni, még nehezebb bizonyítani . . . 

Csődkérés esetén az adós, aiki ugyan folytatja az üzletet, egész 
nyugodtan leteszi a vagyontalansági esküt. 

Az átfestett cégtáblán szereplő fiktív cégtulajdonost üzletátruhá-
zás címén nem lehet perbevonni! 

Igaz ugyan, hogy az újabb bírói gyakorlat szakított az üzlet-
átruházási törvény szigorú, betűszerinti értelmezésével. Kimondotta, 
hogy üzletátruházást meg lehet állapítani az árverési vevővel szemben 
is, de csa'k akkor, ha megállapítható, hogy az árverés a hitelezők ki-
játszása céljából lett kérve és megtartva. Ezt azonban már minden 
okos kereskedő tudja és ezért úgy ta r ta t ja meg az árverést, hogy az-
után nagyon nehéz a hitelezőnek a kijátszási szándékot bizonyítania! 

Volt egy esetem, amikor a háztulajdonos kért előzetes árverést, 
amelyen az utolsó szögig mindent eladtak. Hat különböző egyén szere-
pel mint árverési vevő. Potom áron ikelt el minden és az árverés után 
az adós folytatta az üzletet, egy darabot sem vitt el senki, semmi sem 
változott, — a cégtáblán másnap átfestették az adós keresztnevét! 

Egy másik esetben egy szép és jól berendezett üzletet elárverez-
tek egy 35 pengős hitelező kérésére. Mindent a háztulajdonos maga 
vett meg és az adós bentmaradt az üzletben, mintha mi sem történt 
volna, — egy rokona szerepel most mint üzlettulajdonos. 

így kerülik el a kényszeregyezséget, ahol illetékeket és d í jakat 
kell fizetni és quotát is, mert különben csődbe kerülhet, — és így 
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t a r t j a meg az üzletét, amely egyébként talán elpusztult volna. Be kell 
látnom, hogy a ba jba ju to t t adós szempontjából, aki élni akar és 
existenciáját meg akar j a menteni, — ez az el járás megérthető, — 
azonban mégis meg kell akadályozni és pedig sürgősen és szigorúan, 
hogy ez a csalás, — mert hiszen az — szokássá váljék, aminthogy azzá 
kezd válni. 

Vagy büntetőúton, vagy az üzletátruházási törvény kiterjesztő 
magyarázatával gátat kell vetni a hitelélet, a gazdasági biztonság és 
becsületesség eme újabb aláásatásának. 

Sürgősen be kell vinni a köztudatba, hogy ezt büntetlenül és 
anyagi felelősség nélkül nem teheti sem az adós, sem az, aki színleg 
a helyébe lép, mert ha ez nem sikerül, a hitelezők egymás után irhat-
jak le követeléseiket. 

Dr. Trattner Albin. 

ÜGYVÉDSÉG 

A Cíviljogászok Vítatársaság'ának jubileuma. Nincsen 
itt semmiféle hivatalosság, sem aalpszabályok, sem tiszti-
kar: ciki ennek a tizedik évébe forduló társaságnak tagja, 
annak ez szívügye. 

1922. őszén egy csoport fiatal ügyvéd két korban idő-
sebb neves férfiú vezérlete alatt megalakítja a Vitatársasá-
got; kávéházi feketekávé mellett egy papírlapra felkerül a 
jelentkezők neve és az első vitaesték programmja. Azóta pe-
dig hetenként egyszer egybegyűl a társaság, mely tagjául fo-
gad mindenkit, aki nemcsak szürke munkása akar lenni a 
jogászmesterségnek, hanem szeretettel, kedvvel és tempe-
ramentummal akar tanulni és tanítani. Az egyik tag előad 
kedvenc témaköréből: a magánjog, hitel jog vagy perjog 
világából, bár van aki a határtudományok vagy a jogbölcse-
let veszélyesebb régióiba is bemerészkedik — s az előadás 
nyomán megindul a hozzászólások sora: néha langyos ud-
variassággal dicsérgetve az előadást (ha nem túlságosan 
sikerült megfognia a hallgatóságot), máskor azonban tüzes 
vitában, kemény csatazajjal, pro és kontra vagdalkozva, 
ám mindig bátran s mindig ex abrupto, soha a tekintély-
nek, hanem mindig a meggyőződésnek a jogán. Itt nincs 
klotür s nincs prüdéria: ami a szívben, az kerül a szájra s 
amikor a felszólalások végre kifogytak — megszólal ,,az 
utolsóelőtti", Beck Salamon és kiszedvén magvát az el-
hangzott előadásnak és a bírálatoknak, nem sajnál egy-
egy keményebb tréfát és tréfásan hangzó komoly szót; 
majd felhangzik az elnök végszava: Meszlény Arthur ösz-
szefoglalja a vitát, rezumál mint az esküdtszéki elnök, nyu-
godt, kerek mondatokban, melyek gyakorlatias, de nemes 
veretű jogtudományról tanúskodnak és azután — a társa-


